

# 苏北潮州团结公会全体同仁秋季举行活动纪念韩文公

【本报讯】每年的清明节及秋季，苏北潮州团结公会全体元老、理事与同仁齐聚棉兰甘地街会所第五楼，举行缅怀与纪念韩文公，十多年从未间断，今年也不例外。在10月29日上午十时，全体元老、理事与同仁在该会所第五楼神龛内安置之韩文公神像一起拈香祭拜，祈求韩文公保佑印尼国泰民安，风调雨顺，潮州乡亲们身体健康，合家平安，万事胜意，财源广进，出席包括苏北潮州团结基金会主席邱玉山，监事主席冯永辉，苏北潮州团结公会主席戴嘉宁，秘书长李冠忠，顾问戴嘉龙、叶国永，棉兰潮州团结公会主席陈赐藩，秘书戴坤宗，文艺组李友翠，苏淑英，陈丽英以及各位乡贤，祭毕大家一起共进午餐，一叙乡谊。

韩文公又名韩愈，字退之，自称“群望昌黎”，世人美誉为“昌黎先生”，是唐



全体理事与同仁一起祭拜韩文公



左起戴嘉龙、叶国永、邱玉山、冯永辉、戴嘉宁、Kusnady/Kusanto、陈华安



左起戴坤宗、陈赐藩、李友翠及乡嫂

代杰出的文学家，思想家，哲学家，政治家，也是儒家思想与孔、孟学说的钻研和推崇者，对诗词尤为专注，被称为唐宋八大家之首，与柳宗元并称“韩柳”，后人将他与柳宗元，欧阳修和苏轼合称为“千古文章四大家”。韩文公并非潮州人，生于河南省河阳县(768—824)，幼年时父母双亡，由长兄抚养，祖先都是书香门第，世代为官，韩文公年幼时聪敏过人，长兄对他寄望很高，希望日后能晋爵人士，荣宗耀祖，因此对他管教很严，25岁那年他考中进士，入朝为官，曾经出任宰相裴度的行军司马，参与讨平“淮西之乱”，韩文公秉性正直坦率，不拘小节，也不谄媚取宠，反对迷信邪论及迂腐守旧的作风，因此朝中同僚对他褒贬参半，后来因为大胆进谏“迎佛骨”的旨意，得罪皇帝，被贬到潮州任刺史。 陈平治报道



## 印尼华校师生参加青岛市“青春之岛乡情乡韵”中华文化云课堂庆中秋特别活动

【本报讯】近日，来自北干印尼华裔中华乐趣学苑林明珠主席的消息：印尼华校师生参加中国青岛市举办“青春之岛乡情乡韵”中华文化云课堂庆中秋特别活动。印尼华裔中华乐趣学苑林明珠主席，棉兰南洋之辉学校雷韵璇校长，北干巴鲁伟达玛黄淑璇校董，龙目岛真理基督学校张玉丽主任参加活动。

【本报讯】近日，来自北干印尼华裔中华乐趣学苑林明珠主席的消息：印尼华校师生参加中国青岛市举办“青春之岛乡情乡韵”中华文化云课堂庆中秋特别活动。印尼华裔中华乐趣学苑林明珠主席，棉兰南洋之辉学校雷韵璇校长，北干巴鲁伟达玛黄淑璇校董，龙目岛真理基督学校张玉丽主任参加活动。

课堂庆中秋特别活动。在中秋佳节来临之际，为向广大青岛籍海外侨胞送上来自祖(籍)国和家乡亲人的节日祝福，缓解海外游子的思乡之情，促进中华传统文化在海外传播。9月25日下午，由青岛市政府侨办主办，市南区政府侨办联合印度尼西亚华裔中华文化乐趣学苑承办的《青春之岛乡情乡韵》——“天涯此时共明月 侨心凝聚同心圆”中华文化云课堂庆中秋特别活动在市南区中华文化直播基地举行。

携手送祝福。市“五侨”部门相关负责人同来自美国、德国、意大利、澳大利亚等11个国家的青岛籍侨领通过云端互致问候，互送祝福。青岛天山小学师生代表与印度尼西亚华校师生欢聚云端，喜迎中国传统佳节——中秋佳节。在欢乐祥和的节日气氛中，海外华裔青少年亲身感受到了来自祖(籍)国和家乡的亲情关爱，学习和领悟了中华传统文化的独特魅力，进一步增强了学习和了解中华传统文化的浓厚兴趣。

线上庆中秋。大家一起观看了青岛天山小学为活动精心编排并现场表演的舞蹈《但愿人长久》和印度尼西亚华校专门为活动录制的华裔学生身着汉服为祖(籍)国送祝福的视频，共同学习了青岛华文教师为大家讲解的中秋节日文化和习俗等中华传统文化知识，一起动手学做了中华美食——月饼。通过讲解中秋节日传统习俗，学习制作中秋月饼，让海外华裔青少年学习和感受中华优秀传统文化的丰富内涵，从小培养他们对祖(籍)国的亲近感和中华文化的认同感。

云端话乡情。海外青岛籍侨领代表分别为家乡人民送上了节日祝福，意大利中部华人华侨北方商贸易总会长、欧洲中华总商会副主席金祝喜表示，与家乡亲人一起欢度中秋佳节这个吉祥团圆的美好节日，让海外侨胞倍感亲切和温暖；德国山东商会副会长曹君红表示，三年新冠疫情，海外侨胞失去了很多与家人团聚的机会，但每逢佳节，总有家乡侨务部门的暖

心活动和亲切问候，让身在异乡的海外侨胞倍感幸福，让大家时刻感到祖(籍)国和家乡永远是最坚强的后盾、最贴心的依靠。参加活动的侨领纷纷表示，无论身在何方，都将一如既往心系祖(籍)国、常念家乡，为祖国和家乡的建设发展贡献海外侨界力量。



2020年以来，青岛市政府侨办积极探索华文教育新路径，努力搭建讲好中国故事、传播中华

文化的新平台，面向海外华校创新开展了“青春之岛乡情乡韵”中华文化云课堂，并利用端午、中秋等节日举办中华文化云课堂特别活动，让海外侨胞尤其是华裔青少年在中国的传统节日里，学习中华文化，学作中华美食、手工艺品，感悟乡情乡韵，进一步增强了海外侨胞，特别是华裔青少年的“根魂梦”意识。 印尼华裔中华乐趣学苑供稿



领养儿为周世美洗脚



周世美颁感谢状给Tony SH



古慎法师率众信虔诚诵经祈福

## 棉兰菩提乐园敬老院欢庆重阳节



筹委会主席 Tony SH 致辞

古慎法师 祈福仪式

陈展隆 节目主持

翁荣光 祝贺辞

周世美于佛祖前敬香

【本报讯】2023年10月22日(周日)下午4时，座于棉兰-民礼13.8公里路的星光村菩提乐园敬老院欢庆重阳节。

莫桩量、吴永美、陈莉粟、SigiantoMakmur、武术员、黄建霖分别阐述关于洗脚

和奉茶仪式，在中国文化中传统价值观不仅是历史遗产，也是植根于尊重和服从的家庭关系的坚实基础。一个受到高度重视的价值观是“孝”，这是一个教导人们深深尊重父母的概念。在这种背景下，给父母洗脚

和奉茶献花的仪式，不仅是身体行为，也是这些价值观的深层表达，包含延伸到家庭关系的意义。特别在菩提乐园周世美领导下的扶轮社，在维持这一传统方面发挥重要作用。 (国强报导)



领养儿诵《当你老了》



舞蹈演出